



Crna Gora – Mali i Zi

OPŠTINA ULCINJ – KOMUNA E ULQINIT

Služba zaštite i spašavanja – Shërbimi i mbrojtjes dhe shpëtimit

Br./Nr. 12 - _____

Ulcinj / Ulqin, 13.01.2019 god.

Izvještaj o RADU ZA 2019 GODINU

Ulcinj, 31.12.2019

IZVJEŠTAJ RADA ZA 2019 GODINU

Služba Zaštite i spasavanja djeluje kao operativna profesionalna služba, djelokrug rada se zasniva na osnovu Zakonu o zaštiti i spašavanju, Pravilima službe, Pravilniku rada Službe Zaštite Opštine-Ulcinj i na osnovu zahtjeva i potreba građana naše Opštine i šire, zavisno od situacija koje nam se ukazuju na terenu.

Polazeći od ovih principa, Služba Zaštite i spasavanja djeluje i uvijek je u stanje pripravnosti 24 časa dnevno, gdje se radi u normalnim uslovima u četiri grupe sa produženim radnim vremenom od 08 do 19 časova i od 19 do 08 časova narednog dana, dok u vanrednim situacijama, po potrebi, angažuje se cijela Jedinica bez obzira na radno vrijeme i njegovo trajanje sve do spriječavanja od opasnosti kako za ljude tako i za njihovu imovinu, bilo od požara ili drugih elementarnih nepogoda.

Osim gore pomenutih aktivnosti Služba Zaštite i spasavanja vrši glavnu aktivnost u sklopu djelokruga svoga rada:

- pružanje pomoći ugroženom i nastradalom stanovništvu
- gašenje požara i spašavanje prilikom požara,
- spašavanje iz ruševina, zemljišnih klizišta i sniježnih lavina.
- spašavanje prilikom poplava i dr. vremenskih nepogoda,
- spašavanje prilikom saobraćajnih nesreća.
- spašavanje u planinama.
- spašavanje u jamama. i drugo.

S obzirom na obaveze i odgovornosti koje proizilaze iz Zakona o zaštiti i spašavanju, Službe zaštite i spašavanja, važno je istaći da ova služba prolazi kroz određene faze tranzicije gdje su prenijete dodatne obaveze i nadležnosti a koje se odnose, osim intervencija u gašenje požara takodje i djelovanje u svim situacijama, spašavanja ljudi i njihove imovine od raznih elementarnih nepogoda kao što su: elementarne nepogode prouzrokovane od poplava, sobračajnih udesa, zemljotresa i u svakim drugim situacijama kojim se ugrožava bezbjednost lica i njihove imovine kao i imovina svih subjekata u opštini Ulcinj a i šire. Sve to nas obavezuje da permanento i intenzivnije vodimo naše Vatrogasce-spasioce na profesionalno usavršavanje kako bi bili spremni da izdejstvujemo u svim situacijama, dakle paralelno sa ovim mora se obezbijediti i dodatne tehničke opreme koja nedostaje za intervenciju u specifičnim situacijama.

U proteklom periodu mora se naglasiti da je odgovornost zaposlenih radnika na izvršavanju poslova i zadataka posebno kod intervencija bila na zavidnom nivou, a to se posebno odnosi na odziv u periodu posle radnog vremena, vrijeme zadržavanja na intervenciji i odgovornost u kolektivnom radu na akcidenata.

Što se tiče aktivnosti opšteg javnog interesa, Služba Zaštite i spasavanja je bila uključena na nekoliko akcija: kao na čišćenje i pranje svih poplavljenih ulica i dvorišta poplavljenih kuća posle lokalnih poplava drugom polovinom marta mjeseca, takode smo vršili usluge raznim privrednim subjektima a pogotovo, JP »Komunalne djelatnosti na pranje ulica i snabdjevanje vodom za potrebe azila za pse u periodu kada su im cistjerne bile u kvaru, Mup-u Cg smo vršili uslugu pranja platoa ispred garnizona u Sveti Nikola i Sukobin kao i granični prelaz Sukobin.

Takode smo vršili usluge građanima, konkretno se radi o snabdevanju građana i drugih subjekata tehničkom vodom tokom sušne sezone pogotovo seosko područje koje je više bilo ugroženo, kao i za vrijeme nestanka vode zbog kvarova na vodovodnoj liniji.

Vršili smo asistencije i obezbjeđivanje javnih skupova, asistirali na svaku fudbalsku utakmicu koju je Futbalski klub OTRANT odigrao kod kuće kao i druge usluge na zahtjev građana i drugih subjekata.

S tim u vezi Služba zaštite i spašavanja tokom 2019 godine obavila uspješno poslove koje proizilaze iz svojih obaveza i nadležnosti. I pored dosta velikog broja intervencija može se zaključiti da je 2019 godina bila relativno mirna pogotovo tokom ljetnje požarne sezone, što se

može zaključiti da je to razlog podizanja nivoa svijesti građana po pitanju mogućnosti izbijanja požara i dr. Međutim bilo je drugih neočekivanih situacija, od kojih izdvajamo slučajeve, kao što je bilo 09.07.2019 godine, jaka oluja praćena i obilnim kišnim padavinama. Bila je obuhvaćena cijela teritorija opštine Ulcinj i time uvrštena kao vanredna situacija, a koja je prouzrokovala, obaranje velikog broja ogromnih (dugogodišnjih) i visokih borovih i drugih stabala. Tom prilikom je načinjena znatna materijalna šteta, oštećeno je veliki broj automobila (oko 42), ribarskih kućica na Adi Bojane, plažnih mobiljara i objekata na plažama, otkrivanje krovnih konstrukcija, zakrčenih glavnih saobraćajnica na teritoriji opštine Ulcinj itd, ali na svu sreću nije bilo povredjenih a ni stradalih lica



Nakon smirivanja situacije, cijela Služba je mobilisana i nastupila u akciji otklanjanja oborenih stabala, tako da je trebalo oko 48 časova, neprekidnog rada, sa maksimalnim ljudskim kapacitetima i tehnikom da se situacija dovede u normalnim tokove.

Takodje zbog obilnih kišnih padavina, 28.07.2019 godine, poplavljena su uži djelovi opštine, kao što su: Meraja, Totosi, Pristan, ..., zbog čega morali smo angažovati dodatne snage sa crpnim pumpama na nekoliko kritičnih tačaka, gdje je isključivo došlo do poplavljenja bodruma i prizemnih prostorija, kao stambenih tako i privrednih objekata. Akcija crbljenja je trajala dva dana neprekidno.

Služba zaštite i spašavanja je bila direktno uključena u akciji čišćenja rijeke Bojane, nakon odlaganja velike količine uginulih živina (kokošaka) u rijeku Bojanu, što se ispostavilo da je moguće doći do ekološkog zagađenja širih razmjera. U nedostatku adekvatnih sredstava za intervenciju u vodi, akcija je počela sa zakašnjenjem, do pozajmljivanja istih od Direktorata za

vanredne situacije i Službe zaštite i spašavanja Podgorica. Akcija je trajala tri dana, zbog složenosti situacije, a u akciju su bili uključeni i radni DOO „Komunalne Djelatnosti“, Uprave za inspeksijske poslove i Službenici Plovne jedinice - Pogranične policije.



Služba zaštite i spašavanja, u nekoliko navrata, kroz svoje aktivnosti, učestvovala u akcijama gašenja požara i izašla u suradnju sa Službama zaštite susjednih opština kao i prilikom spašavanja i izvlačenja stradalih lica nakon zemljotresa koji se zadesio, 26.11.2019 godine, u Thumani i Draču u Albaniji. U akciji spašavanja su učestvovali tri spasioca-vatrogasca iz naše Službe a u sastavu nacionalnog tima Direktorata za vanredne situacije, za spašavanje iz ruševina. Akcija spašavanja je trajala 3 dana, od 27-29 novembra 2019 godine.





Kao što je navedeno, u cijelini, 2019-ta godina se smatra kao relativno mirna i stabilna po pitanju izbijanja požara na otvorenom prostoru ali primjećujemo da je broj intervencija, u zatvorenom prostoru, a koje se smatraju kao najveći stepen opasnosti zbog direktne pretnje za život građana kao i njihove imovine, u porastu u odnosu na 2018 godine. Isto tako je konstatovano porast broja intervencija u odnosu na 2018 godinu po pitanju saobraćajnih nesreća – izvlačenje povredjenih. Na osnovu vrste intervencija mi smo ih klasifikovali na nekoliko kategorije u zavisnosti OD složenosti i opasnosti intervencija.

Broj intervencija u 2019-toj godini iznosi: **473 zaključno do 31.12.2019 godine**, a iste su prikazane na donjoj tabeli.

Tabelarni prikaz:

Vrsta intervencije		Br. Interv.	Napomena
Požari u zatvorenom prostoru	Stambeni objekti	8	
	Pomoćni objekti	4	
	Poslovni i industrijski objekti	3	
	Dimnjaci	3	
	Šumski	6	
	Nisko rastinje i srednjogorica	41	

Požari na otvorenom prostoru	Sijena - trava	17	
	Maslinjak	3	
	Kontejneri - deponije	85	
Požari na motornim vozilima	PMV	6	
	TMV		
	U željezničkom saobraćaju		
Požari na elektro instalacijama i uređajima	Dalekovodi - električni stubovi	9	
	Trafostanice	4	
Intervencije na putevima	Saobraćajne nesreće - izvlačenje povrijeđ.	13	
	Intervencije pril. Akcid. sa opasnim mater.	1	
	Raščišćavanje i pranje puta nakon udesa	55	
	Pretraživanje terena u potrazi nestalih lica		
Akcije spašavanja prilikom elementarnih nepogoda, tehničko-tehnoških i drugih nesreća	Požar		
	Poplava	7	Crpljenje vode
	Ruševina	1	Zemljotres u Albaniji
	Klizišta – Odroni		
	Izvlačenje utopljenih	1	
	Nezgode u civilnom vazduhoplovstvu		
	Ispomoć HMP	14	
	Ispomoć drugim Vatr. Služb.	4	
Usluge – dostava vode	Građanima	13	
	Preduzećima i ustanovama	37	
Dežurstva prilikom javnih okupljanja	Sportske i kult. manifestacije	15	
	Ostalo	1	

Tehnička podrška prilikom akcija spašavanja	Spašavanje životinja	14	
	Uklanjanje Ekplozpl. naprava	3	
	Obilazak terena	2	
	Nepotrebne intervencije	15	
	Akcija uginulih životinja (Bojana)	3	
Dežurstva prilikom uklanjanja bespravno podignutih objekata po pozivu nadležnih službi			
Ostalo	Uklanjanje borovih i ostalih stabala	79	Prilikom oluje 09.07.2019 godine
	Lažne dojave građana, Poziv za kontrolis. paljenje, punjenje goriva...	6	
Ukupno:		473	

PROFESIONALNO OBUČAVANJE

Osim redovnih aktivnosti, Služba zaštite i spašavanja opštine Ulcinj posebnu pažnju je posvetila intenzivnom obučavanju i usavršavanju vatrogasaca – spasioca. Sve aktivnosti u 2019-toj godini po pitanju obučenosti su realizovane u saradnji sa Direktoratom za vanredne situacije, Evropske Unije i zainteresovanih subjekata u Crnoj Gori i drugih država u okruženju. Bitno je navesti sve obuke koje su realizovane tokom 2019 godine sa ciljem usavršavanja i obučavanja vatrogasaca-spasioca zbog toga što su sve te obuke realizovane po standardima Evropske Unije i sa trenerima iz Hrvatske, Francuske, Slovenije, itd...

1. Ministarstvo unutrašnjih poslova- Direktorata za vanredne situacije zajedno sa Fondacijom za razvojsjevera Crne Gore (FORS MONTENEGRO) aktivno učestvuju u sprovođenju operativnih aktivnosti projekta „**Nepogode ne poznaju granice**”. Cilj projekta je jačanje kapaciteta institucija i službi iz Crne Gore i Albanije koje se bave zaštitom i spašavanjem i smanjenjem rizika od katastrofa, sa akcentom na zaštitu od poplava, kao i informisanje stanovništva o rizicima od poplava. Dvogodišnji projekat će biti realizovan u Crnoj Gori i Albaniji, a glavne aktivnosti uključuju nabavku opreme za zaštitu i spašavanje od poplava i prognoziranje hidrometeoroloških prilika, treninge za predstavnike institucija i službi koje se bave zaštitom i spašavanjem i upravljanjem u slučaju dešavanja elementarnih (prirodnih) nepogoda, tehničko-tehnoloških i drugih nesreća, prekogranične pokazne vježbe, ažuriranje baze podataka poplava u regionu Skadarskog jezera, seminar o modelima dobre prakse kada je u pitanju zaštita od poplava i kampanju informisanja stanovništva o rizicima od poplava, preventivnim mjerama i aktivnostima zaštite i spašavanja. Projekat finansira Evropska unija u okviru Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija 2014 - 2020, a u Republici Albaniji realizovala ga Prefektura Skadar. Navedena obuka za zaštitu i spašavanje u slučaju poplava je održana u Skadru, Republici Albaniji od 01. aprila do 05. aprila 2019 godine i pohađala je 4 spasilaca iz naše Službe (Elvir Ceka, Senad Duraku, Ajet Djonović i Genc Dragaj). Nakon završene obuke sprovedena je prekogranična vježba na kojoj su spasioci iz Crne Gore i Albanije demonstrirali usvojena znanja.





2. U okviru Mehanizma za civilnu zaštitu Unije, u periodu od 13. do 17. maja 2019. godine, na teritoriji opština Nikšić i Danilovgrad održana je modulska terenska vježba na kojoj su učestvovali 9 timova iz Italije (dva tima), Rumunije, Njemačke, Crne Gore, Srbije, Bosne i Hercegovine, Turske i Kosova. Scenario vježbe se zasnivala na poplavama, a timovi koji su učestvovali na vježbi su specijalizovani za spašavanje od poplava korišćenjem pumpi visokog kapaciteta crpljenja vode. Na vježbi su učestvovali oko 300 učesnika, kao i predstavnici Evropske komisije – Generalnog direktorata za evropsku civilnu zaštitu i aktivnosti humanitarne pomoći (DG ECHO). Vježba je organizovana u okviru projekta EU, koji zajedno implementiraju APELL Fondacija iz Rumunije (glavni aplikant), Generalni inspektorat za vanredne situacije MUP-a Rumunije, Vatrogasna zajednica Republike Hrvatske, Odsjek za civilnu zaštitu regiona Pijemont iz Italije i Direktorat za vanredne situacije MUP-a Crne Gore. Opštinu Ulcinj su predstavljali Kadro Kurtović i Almir Ljamović.



3. Planom osposobljavanja i usavršavanja učesnika zaštite i spašavanja za 2019. godinu, koji je planiran Programom rada MUP-a za 2019. godinu, predviđeno je da se realizuje obuka "**PREVAZILAŽENJE PROFESIONALNOG STRESA PRILIKOM REAGOVANJA U KRIZNIM SITUACIJAMA**" za učesnike zaštite i spašavanja. Pomenuta obuka je planirana u cilju usvajanja određenih mehanizama koji mogu biti korisni u prevazilaženju profesionalnog stresa, kao i da se ukaže na značaj pružanja psiho-socijalne podrške profesionalnim spasiocima, volonterima i ostalim učesnicima u sistemu zaštite i spašavanja. Kroz tematske sadržaje: krizni događaji, uobičajene reakcije i uloga (ne)profionalaca; sindrom izgaranja i druge posljedice na mentalnom i fizičkom planu kod spasilaca; preporuke za prevazilaženje profesionalnog stresa i primjeri dobre prakse, polaznici će dobiti priliku da razmijene iskustva i izgrade mehanizme odbrane od stresnih situacija kojima su svakodnevno izloženi.
 - a. Takođe, pomenutim Planom osposobljavanja i usavršavanja učesnika zaštite i spašavanja za 2019. godinu, predviđeno je da se realizuje obuka "**SISTEM ZAŠTITE I**

SPAŠAVANJA" za učesnike zaštite i spašavanja. Pomenuta obuka je planirana u cilju upoznavanja pripadnika operativnih jedinica sa Izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i spašavanju. S obzirom da je Zakon o zaštiti i spašavanju osnovni zakon koji se tiče rada, nadležnosti i uopšte uloge svih subjekata u sistemu zaštite i spašavanja, realizacijom ovog osnovnog kursa polaznici su dobili priliku da riješe sve nedoumice vezano za pojam sistema zaštite i spašavanja, javljanja i uzbunjivanja, vanrednog stanja, subjekata sistema kao i planiranja zaštite i spašavanja.

- b. Stoga Ministarstvo unutrašnjih poslova organizovao radionice na temu **"PREVAZILAŽENJE PROFESIONALNOG STRESA PRILIKOM REAGOVANJA U KRIZNIM SITUACIJAMA"** i **"SISTEM ZAŠTITE I SPAŠAVANJA"** na Policijskoj akademiji u Danilovgradu za učesnike zaštite i spašavanja, koje će se paralelno održavati po principu jedan kurs jedna grupa polaznika. Radionica **"PREVAZILAŽENJE PROFESIONALNOG STRESA PRILIKOM REAGOVANJA U KRIZNIM SITUACIJAMA"** održana 23. maja a **"SISTEM ZAŠTITE I SPAŠAVANJA"** 24. maja 2019.

- c. **Učestvovali su Bledar Ujkashi, Vlado Ivanović i Simon Stanković**

4. Planom osposobljavanja i usavršavanja učesnika zaštite i spašavanja za 2019. godinu, koji je planiran Programom rada MUP-a za 2019. godinu, predviđeno je da se realizuje obuka **"PRUŽANJE PRVE POMOĆI U VANBOLNIČKIM USLOVIMA"** za učesnike zaštite i spašavanja. Obuka se sprovodi po međunarodnim standardima (ITLS standardi) uz korišćenje najsavremenije opreme u ovoj oblasti.

Kurs je organizovana na Policijskoj akademiji u Danilovgradu **od 29. do 31. maja 2019. godine.** Učestvovali su 3 (tri) vatrogasaca – spasioca i to : **Almir Ljamovic, Marko Dedic i Blesar Ujkashi.**



5. U okviru Programa bilateralne saradnje između Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Francuske za 2019. godinu, predviđeno je da se iz domena zaštite i spašavanja održi obuka na temu zaštite i spašavanja u slučaju zemljotresa (nivo SDE1).

Stoga Direktorat za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova organizovao obuku na temu zaštite i spašavanja u slučaju zemljotresa (nivo SDE1) na Policijskoj akademiji u Danilovgradu u periodu od 3. do 7. juna 2019. godine. Obuku su izvodili francuski eksperti, kapetan Bernar GROT (Capitaine Bernard GROTT) i stariji vodnik Bruno FIJON (Adjudant-Chef Bruno FILLON).

Učestvovali su dva vatrogasca – spasioca i to: **Vlado Ivanović** i **Simon Stanović**.



6. U okviru pružanja pomoći susjednih zemalja u suzbijanju, gašenjenju, požara širih razmjera na otvorenom prostoru, održana međunarodna terenska vježba u periodu od 01. do 04. oktobra 2019. godine, u Danilovgradu a ista biće sastavni dio NICS. Iz Službe zaštite i spašavanja opštine Ulcinj učestvovali dvojica naših, vatrogasaca-spasioca, **Kadro Kurtović** i **Almir Ljamović**.





7. U saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova, Direktorata za vanredne situacije I Evropske Unije realizovana je veoma važna obuka na gašenje požara u zatvorenom prostoru a ista je održana u Sloveniji gdje su učestvovali I službe zaštite I drugih opština u Crnoj Gori, dok je našu Službu predstavio odnosno učestvovao Vatrogasac – spasilac Rejhen Selović. Obuka je održana u Ljubljani od 22 – 27 septembra 2019 godine.



VD Komandir-a
Saubih Mehmeti, dipl. ing. teh.
